



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: „Etické otázky sociálních pracovníků při práci s cizinci“

Autor práce: Bc. Jana Bestrejková

Obor studia: Etika v sociální práci

Cílem práce studentky Bc. Jany Bestrejkové je představit „pojem migrace, ale také představit, jak funguje sociální práce s cizinci“ v České republice a zároveň reflektovat, zda se setkávají s etickými problémy či dilematy a jak je popřípadě řeší (s. 7). Práce vykazuje smysluplnou, promyšlenou výstavbu a má část teoretickou a praktickou: první tři kapitoly se věnují pojmu migrace, teologicko-etickému pohledu na migraci a sociální práci s cizinci (s. 9-57); druhou, praktickou část tvoří tři kapitoly, které se věnují tématice cizinců na území Jihočeského kraje, metodologii výzkumu a diskuzi získaných poznatků z empirického šetření (s. 58-77). Práce je zakončena závěrem, seznamem literatury a přílohami, které obsahují otázky a odpovědi rozhovorů se sociálními pracovníky (s. 78-107).

Práci považuji za velmi zdařilou a promyšlenou. Autorka dokáže dobře skloubit teorii s praktickými poznatky, přičemž vytěžila velké množství zdrojů. Vyzdvihnout lze velmi dobrou charakteristiku základních pojmů migrace, jako i jejího právního rámce a výborné představení metodologie výzkumu (5. kapitola). Za klíčové považuji autorčino rozpracování o sociální integraci cizinců (s. 27), popsání hlavní náplně sociálního pracovníka s cizinci (s. 40), základních hodnot soc. pracovníka (s. 43) a důraz na interkulturní psychologii (s. 55). Pochvalu zaslouží i postřehy o tom, že soc. pracovník nemá s cizinci jednat jako s malými dětmi (s. 51) a že pracovník má vykazovat naprosto zásadní úctu a respekt k druhému s respektem k odlišnosti (s. 46). Z hlediska oponenta by 2. kapitola možná mohla mít jiné chronologické řazení, tedy že podkapitola o biblickém pohledu na migraci by měla být řazena jako první. Poněkud úsměvný se mi zdá nápad, považovat Adama a Evu za první migranty (s. 35). I když se nejednalo o hlavní zaměření práce, přesto v ní chybí hlubší rozpracování a reflexe etických problémů a dilemat při práci s cizinci. Zároveň bych se rád zeptal, zda charakteristika antiopresivního přístupu „Na člověka je nahlíženo v kontextu časoprostorovém.“ (s. 52) neplatí i pro ostatní přístupy.

Po formální stránce splňuje práce požadovaná kritéria na diplomovou práci: práce má 109 stran. Práce je na velmi dobré jazykové a stylistické úrovni. Formální nedostatky jsem neshledal.

Diplomovou práci Bc. Jany Bestrejkové: „Etické otázky sociálních pracovníků při práci s cizinci“ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: výborně (1)

Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka

Datum: 14. 5. 2019